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Проповед 207 

 
Очакваме ли Исус?  

Прочит: 2. Петрово 3, 8 - 15 
Скъпи братя и сестри, 
Как живеете живота си? Кои са истински ценните за вас неща? Какво може да ви донесе 
наистина радост? Кои са нещата, които очаквате с нетърпение?  Когато бяхме малки 
деца, си спомням, че очаквахме с нетърпение вечерта на Рождество. Ние знаехме, че това 
е специална вечер, знаехме че някой ще се промъкне и ще ни донесе подаръци. Е, не 
знаехме точно кой е, не знаехме как подготвя подаръците и защо ги дава точно на нас, но 
не ни интересуваше. За нас беше важно друго, важното беше, че ще получим подаръци. 
Не беше важно как и кога (разбира се, по-добре беше да е по-скоро), важното беше да 
получим подаръци и колкото по-големи, толкова по-добре. Вероятно и днес децата 
очакват Рождество по подобен начин. Защо ние, обаче, възрастните, празнуваме  
Рождество? Дали защото ще се нахраним и ще се порадваме на отпуската си, или защото 
зад целия шум и блясък на празника, има нещо повече. Времето преди Рождество е време 
на очакване, ние очакваме да се роди Спасителят на този свят, очакваме Исус да дойде. 
Едно момче стояло до прозореца в часовете по вероучение и при хубаво време казвало: 
“Днес може да дойде”, а при лошо време: “Днес няма да дойде.” Учителят се чудил дълго 
време какво точно става с това дете, докато един ден не го запитал какво означават тези 
думи. "Ами вие ни казахте, че един хубав ден Исус ще дойде отново и точно затова аз го 
чакам всеки хубав ден", бил отговорът. В Библията не е написано при какво време ще 
дойде Исус, нито кога точно. Това, което можем да открием там е само, че Исус ще 
дойде. Това, че ние се намираме в седмиците преди Рождество, трябва да ни накара да се 
замислим готови ли сме да Го посрещнем. Това е темата на тази проповед и на това 
Богослужение, темата и на днешния ни текст: Очакваме ли идването на Исус? 
1. Времето на Рождество. Прави ли ви впечатление, че Рождество се празнува във 
времето, когато има най-малко светлина , когато дните са мрачни и тъмни? Обяснението, 
че празнуването на Рождество просто е заменило празнуването на един езически 
празник, звучи много плоско. Трябва да има нещо повече от това. Времето на 
същинското раждане на Исус не е достигнало до нас, но е много малко вероятно да се е 
родил точно по това време на годината. Църковните отци решават рождението на Исус 
да се празнува по това време на годината поради простата причина, че така символиката 
е много по-силна: сред мрака на този свят, когато всичко е тъмно, студено и мрачно,  
изгрява Божествената светлина. Сред мрака на този свят се ражда Исус. Той е Този, 
Който носи светлина, даже когато мракът е толкова гъст. Светлината разкъсва 
тъмнината и идва на тази земя. Както светлината се справя с тъмнината, така и Бог ще 
се разправи с греха. 
2. Идването на Исус в светлината на Стария завет. В Стария завет, когато се 
пророкува за идването на Месията, това винаги става в мрачна и безнадеждна 
обстановка. Първо сам Бог, непосредствено след грехопадението, говори за Някой, 
Който ще смаже главата на змията. Помислете какъв лъч светлина е това в мрачния 
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живот на Адам и Ева и техните потомци. Поради греха, Бог ги е прогонил извън рая, но 
при самото им излизане, вече говори за връщането на човека обратно. Именно това е 
лъчът светлина в тъмнината. Когато Яков умира, виждайки надеждата за идването на 
Спасителя на света, казва: „Твоето спасение очаквах Господи“ (Битие 49, 18) Исая 
пророкува в условията на отвеждането на Божия народ в робство, далеч от дадената им 
от Бога Обещана земя. Каква по-голяма катастрофа от тази! В тази тъмнина пророкът 
получава светлината на всички онези чудесни пророчества, на които се наслаждаваме до 
ден днешен. В дните на тъмнина, Бог дава утешение, обещавайки идването на Този, 
Който ще разкъса оковите на греха. За това идване на Светлината пророкуват всички 
пророци и Божии хора в Стария завет. Те очакват Светлината. Целият Стар завет е 
насочен към идването на Спасителя. Когато ситуацията изглежда безизходна, Бог дава 
изход и праща Сина Си за нас, за да ни спаси. 
3. Очакването в Новия Завет. Новият завет също ни говори за очакване. Всичко в 
Новия Завет ни насочва към повторното идване на Исус Христос. Исус ще дойде отново 
и това е централната тема в Новия Завет. Ние, християните, трябва да очакваме идването 
на Исус и не само да очакваме, но и да сме готови за това. Ние не можем да си 
представим точно второто идване на Исус . Това обаче не променя факта, че Исус 
Христос ще дойде. Словото ни казва: "Небето и земята ще преминат, но Моите 
думи няма да преминат"(Лука 21, 33). Божието слово е вечно, нашите обещания не са 
сериозни, но Неговите са неотменими. Щом Бог обещава нещо, Той го изпълнява, 
независимо дали ние го вярваме или не, независимо дали ние можем да си го представим 
или не. Помнете това, че цялото Писание, и Старият и Новият Завет, са насочени към 
идването на Исус Христос. Старият - към спасителното дело на кръста, а Новият -  към 
повторното Му идване. 
4. Защо Исус се бави? Най-често срещаният въпрос, който християните си задават, е 
именно този - задават си го от векове. Още първите християни очакваха Исус да се върне 
при тях, за да ги вземе. Ето, оттогава са минали почти 2000 години, а Исус не е дошъл. 
Същевременно, това е една от основните причини да ни критикуват всички онези, които 
не вярват в Библията и нейните обещания. Църквата проповядва от самото си създаване: 
Исус ще дойде отново! Нищо обаче не се случва. Затова много хора не вярват на това 
послание. Ако имате познат, който живее в друг град и всяка година ви казва: "Аз ще 
дойда на гости", но не го прави, след като минат няколко години, вие няма да му вярвате 
повече. Какво можем да отговорим на всички онези, които се съмняват или ни се 
подиграват затова, че чакаме Исус? Както често се случва, Божието Слово   съдържа 
отговора в себе си. Апостол Петър се опитва да ни помогне, пишейки: "Още и това 
нещо да не забравяте, възлюбени, че за Господа един ден е като хиляда години и 
хиляда години - като един ден. Господ не забавя това, което е обещал, както 
някои смятат това за забавяне, но заради вас търпи дълго време, понеже не иска 
да погинат някои, а всички да дойдат до покаяние." Апостолът ни казва: 
Внимавайте да не се заблудите, защото при Бога времената се движат по различен начин. 
Ако се замислите, ще установите че времето е относително дори за нас. Понякога 
часовете отлитат, а друг път минутите се точат бавно и отегчително. При Бога мащабите 
са съвсем различни, за Него дори хиляда години са като един ден за нас. Ако сметнем по 
това правило, можем да кажем, че от възнасянето на Исус на небето са минали само 2 
дена, което не е никак дълго време. Ние не знаем как се движи времето при Бога и 
именно за това не можем да кажем защо Исус не е дошъл. Втората причина, която е по-
важна, е че Бог иска да се спасят повече хора. Ние трябва да смятаме, че времето, което 
Бог подарява на тази земя, е плод на Неговата милост, защото след Неговото идване, 
земята ще бъде унищожена. Ние често се ядосваме, когато влаковете или който и да е 
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друг транспорт закъсняват, но помислете, че закъснението може да бъде и добро нещо. 
Например, ако самите ние сме закъснели и ако влакът не закъснее, бихме го изпуснали. 
Така е и със забавянето на Исус. Апостол Петър дори казва: Това забавяне, което вие 
смятата за забавяне, съвсем не е забавяне, а е средство за спасение. Дори Бог не иска да 
чака, но Той търпи, само за да могат още някои хора  да се покаят. 
5. Господният ден е като крадец. Петър иска да ни предупреди да внимаваме: "А 
Господният ден ще дойде като крадец, когато небето ще премине с бучене, а 
стихиите нажежени ще се разпаднат и земята и каквото се е вършило по нея ще 
изчезнат. И така, понеже всичко това ще се разпадне, какви трябва да сте вие в 
свят живот и в благочестие, като очаквате и копнеете за идването на Божия 
ден, когато небето възпламенено ще се разпадне и стихиите нажежени ще се 
стопят!" Апостолът иска да ни предупреди да внимаваме. За да не стане така, че макар 
да очакваме Исус Христос, при идването Му да се окажем неподготвени. Ученикът на 
Исус добре е знаел какво говори. Самият той често се оказвал неподготвен за определени 
обстоятелства в живота си на последовател на Исус и затова иска да предпази своите 
читатели от това, което се е случило в неговия живот. Бъдете готови, Исус може да 
дойде всеки момент. Всъщност ние, християните, трябва да разберем, че не е важно кога 
ще дойде Исус, важното е когато Исус дойде, ние да сме готови. И това е нещо, което 
трябва да помним. Няма смисъл да си блъскаме главите с въпроса кога точно ще дойде 
Спасителят, да се опитваме да пресмятаме времена и години, а да сме готови, когато 
дойде. Защото, ако успеем да сметнем точната дата, но от много пресмятания не ни 
остане време за подготовка, няма да имаме полза. Запонете, важно е не да знаете кога, а 
да сте готови. Не се занимавайте с това да определите точната дата на идването на Исус, 
а наблюдавайте белезите на времето, защото денят на Господа ще дойде като крадец. 
6. Как очакваме идването на Исус? Времето преди Рождество е време, в което очакваме 
идването на Спасителя и то е образ на очакването на повторното идване на Исус в плът. 
Ние трябва да сме готови. Има два начина, по които ние можем да очакваме Исус. 
Първият е да живеем отчаяни от всичко, което се случва, оплаквайки се от това колко 
лош е станал светът, колко зли са хората; да се оплакваме от кризата и от всички 
негативни последствия за цьрквата. Другият начин е да се затворим зад дебелите стени 
на църквата, защитени от всякакво зло, и да си мечтаем за времето, в което Исус ще 
дойде, за да ни спаси. Звучи примамливо, нали, а и на нас ни харесва да постъпваме по 
този начин. Според Петър, обаче, този начин на държание е погрешен. За него болките и 
мъките, в които се мъчи този свят, са само една прелюдия към нещо голямо и хубаво, 
ътакто родилните мъки са само прелюдия към раждането на едно дете. Апостола ни 
препоръчва да живеем "като очаквате и копнеете за идването на Божия ден". Ние 
не само трябва да знаем че Исус Христос ще дойде, но и да очакваме и да копнеем за 
идването Му. Очаквате ли идването иа Исус, копнеете ли да се срещнете с Него? Да 
очакваш нещо или някого обикновено е свързано с пасивност. Тук, в този случай, е 
точно обратното - ние трябва да сме активни, именно защото Исус ще дойде, именно 
защото Спасителят идва и ние нямаме много време на тази земя. Очакването на Исус е 
активно, не пасивно. Този свят се нуждае от това ние като християни да очакваме 
активно Исус Христос. 
7. Какво означава да очакваме Исус Христос активно? Ние очакваме нещо много 
специално - "А според обещанието Му очакваме ново небе и нова земя, в която да 
живее правда." Трябва да го очакваме активно. Това означава на първо място да сме 
твърди. Не бива да отстъпваме нито на милиметър от позициите си. Като християни 
трябва да сме наясно, че ние тук, на тази земя, сме предствители на Исус Христос и 
защитаваме Неговите позиции. На първо място трябва да сме твърди в един свят, който 
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по всякакъв начин се старае да ни покаже, че не ни е мястото тук. "Бъдете твърди до 
Господното пришествие". Второто, което трябва да направим, е да живеем "свят 
живот в благочестие". "Затова, възлюбени, като очаквате тези неща, старайте 
се да бъдете чисти и непорочни пред Него, с мир в сърцата си." Това съвсем не 
означава, че трябва да изпълняваме някакви правила, а означава да живеем свят живот. 
Когато живееш свят живот, това ти идва, така да се каже, отвътре, не го правиш по 
принуда. Означава да живееш всеки ден с думите на Бога, означава всеки ден да се 
допитваш до Него, означава да си като Исус. И тогава, ако живееш по този начин, ще си 
готов за идването на Спасителя. Чувствате ли се готови за Неговoто идване, смятате ли 
че живеете свят живот, смятате ли, че сте чисти и непорочни в сърцата си ? Ако не е 
така, погледнете в сърцата си и помолете Бог да ви даде лечение. Бог е Този, Който 
може да излекува болните ни сърца и да ни даде мир. Очакването на Исус Христос 
трябва да ни дава мир, защото Бог е Този, Който може да успокои живота и сърцата ни. 
8. Как можем да се подготвим за идването на Бога?  И това се отнася както за 
подготовката ни за празника Рождество, така и за повторното идването на Исус. Четете 
Библията - това ще ви даде яснота какво е положението в живота ви и какво трябва да 
промените, за да сте по-близко до Бога, подготвени за идването Му. Молете се. 
Молитвата е начинът, по който ние говорим на Бога, и в молитва Бог може да ни говори. 
Молете се всеки ден или по няколко пъти на ден, като оставите и Бог да ви говори. 
Сьбирайте се с други вярващи и се насърчавайте. Ако пръчката е сама, лесно се чупи, 
ако са цял сноп, е почти невъзможно. Грижете се за хората около вас. Ако живеете така, 
вие ще успеете да подготвите сърцата си за Исус Христос, Който може да дойде всеки 
един момент, да дойде "като крадец". 
9. Заключение.  Ние живеем във времето на подготовка. Рождество Христово е близо и 
ние трябва да подготвим сърцата си за идването на Спасителя. Исус Христос дойде и 
умря на кръста на Голгота за греховете ни. Той обеща, че ще дойде отново, за да ни 
вземе. Ние трябва да очакваме Той да се върне. Да Му благодарим, че е толкова 
дълготърпелив към всички тези, които се бавят да вземат решението си за Него. Нека да 
сме активни в очакването на Исус: да четем Словото, да се молим, да общуваме с други 
християни, да служим на хората около нас. "И смятайте дълготърпението на нашия 
Господ като средство за спасение." Бог ще се върне за нас, нека да бъдем готови; 
живейте свят живот. Амин. 


